

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3, 50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción e Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Emigrantes segovianos

Según referencias que se nos envían desde la Coruña, entre el gran número de emigrantes que embarcan en aquel puerto con rumbo a las repúblicas de América, empieza a notarse la presencia de algunas familias segovianas.

El fenómeno es curioso y no deja de prestarse a tristes consideraciones.

Nosotros estimamos la emigración como un mal necesario (si quiera no alcance las proporciones extraordinarias que actualmente ha tomado), y la creemos justificada en los pueblos de la costa, donde la vecindad del mar y las relaciones frecuentes con los españoles avecinados en tierras americanas constituyen un estímulo poderoso para fomentar ese éxodo en busca de un bienestar que, desgraciadamente, no todos encuentran en la madre patria.

Pero en las provincias del interior no se sienten esos mismos anhelos; tiran mucho las pardas tierras castellanas; los recios pinares del llano; las ingentes montañas cubiertas de nieve.

El carácter es sufrido y poco dado a aventuras; la vida es sobria; el amor a la familia atrae con fuerza invencible sobre todo otro sentimiento.

En estas condiciones, esos síntomas de emigración que empiezan a observarse en Segovia y en otras provincias de Castilla, deben de obedecer a un mal muy hondo y al cual habrá que aplicar un rápido y eficaz remedio para cortar de raíz.

La existencia de nuestra población agrícola es poco envidiable por varias causas, cuyo estudio nos llevaría por ahora más lejos de donde queremos, teniendo en cuenta la diversidad de su origen y sus complejas manifestaciones.

Baste decir que en este pecado todos tenemos una parte de culpa, sin excluir a las mismas clases agricultoras, que en general se han petrificado en los medios de cultivo, y rehuyen la asociación para la mejor defensa de sus intereses.

Pero van muy engañados los que abandonan sus hogares para buscar un nuevo Eldorado en los lejanos y turbulentos pueblos de América.

Agentes avispados de las compañías de navegación y de aquellos gobiernos americanos, recludos gentes incautas haciéndoles tentadoras ofertas; pero la verdad más cruel se encarga pronto de descubrir el engaño, cuando el mal ya no tiene remedio, y el pobre emigrante se ve esclavo de una voluntad tirana que le explota sin compasión a cambio de un socorro mezquino y mal pagado.

Contra estas arterias, contra esas emboscadas de los agentes de la emigración, deben prevenirse nuestros paisanos, no dejándose seducir por falsos espejismos, ni sacrificando las tristezas de su vida actual, que pueden tener fácil remedio, a las

alegrías tempranas de una aventura, tras de la cual se esconde generalmente una dolorosa realidad de consecuencias irreversibles.

Ecós de Roma

Las dimisiones del Patriarca de Lisboa. — Infundios de la prensa. — La verdad sobre este asunto.

Las agencias telegráficas anuncian desde Lisboa que el cardenal Netto, obedece a motivos políticos y que el Patriarca fué obligado a dimitir por los manejos del señor Franco que quería favorecer a un prelado amigo suyo, haciéndolo subir al solio patriarcal de Lisboa.

Ahora bien, en el Vaticano desmienten todas esas patrañas. A ningún manejo político obedecen las dimisiones de monseñor Netto. Sabido es de todos que monseñor Netto, joven aun, en 1879, fué, por León XIII, a rancudo, — no se exagera diciéndolo, — del silencio de su claustro franciscano, para elevarle a la dignidad episcopal, nombrándole obispo de Angola y Congo.

En 1883 fué trasladado a la silla patriarcal de Lisboa, y en el Consistorio de 24 de Marzo de 1884, León XIII, haciendo una vez más violencia a su humildad, lo elevaba a la púrpura cardenalicia, la cual, al para otros prelados pudo ser grata recompensa y honra, no fué para monseñor Netto sino una carga.

No muy viejo por edad, pero sí por sus achaques físicos y las penas que tuvo que sufrir por varios motivos durante su borrascosa carrera episcopal, varias veces había suplicado a León XIII que se dignara exonerarlo de tan grave cargo, permitiendo pudiera regresar a su amado claustro, pero inútilmente. León XIII acabó por prohibirle volver otra vez sobre el asunto. Al ser elegido Papa Pío X, monseñor Netto volvió a insistir con el nuevo Pontífice, y éste, teniendo en cuenta los graves motivos que el patriarca de Lisboa aducía, le prometió que accedería a sus deseos. Habiéndosele podido nombrar un sucesor, en vista del próximo consistorio, se han definitivamente aceptado por el Papa las dimisiones de monseñor Netto. Pero no se crea, como algunos periódicos van publicando, que la renuncia al patriarcado lleva consigo la de la púrpura cardenalicia; monseñor Netto continuará siendo cardenal de la Santa Iglesia Romana y no es improbable que se traslade a Roma para permanecer en esta capital en calidad de cardenal de curia, cuando no le sea posible retirarse a un convento de su orden franciscana en España o Bélgica.

Esta es la verdad. Todo lo que se va propalando tocante a manejos y presiones de la política y de la curia en este asunto, no es otra cosa que pura fantasía.

Impresión política

Calendarios

No es presumible que la delicada cuestión de la ley de jurisdicciones pueda ocasionar de momento un conflicto en el Gabinete, conocidas ya la actitud y declaraciones de Maura, que habrán sido comunicadas por telégrafo. En efecto, demasiado conoce el presidente el terreno que pisa y no ha de ir cándidamente a donde le quieran llevar las oposiciones y periódicos, ansiosos todos de producir una brecha en la situación.

El jefe del partido conservador no oculta sus pocas simpatías por la combatida ley, y claro está que menos habrá ocultado esas escasas simpatías a la representación parlamentaria de Cataluña, cuando de ello se haya tratado entre el presidente del Consejo y los solidarios. De aquí los francos deseos de Maura de derogar esa ley, borrando, si fuera posible, las causas que la originaron; deseos que muchos han entendido como un ofrecimiento de pago con plazo fijo

y cantidad líquida, como condiciones necesarias de los documentos de crédito para poder establar sobre ellos la acción ejecutiva.

Pero no hay tal cosa; el jefe del partido conservador derogará la ley de jurisdicciones cuando las circunstancias lo permitan, deseando que esas circunstancias se presenten lo antes posible.

Después de esto queda, flotando en el ambiente político, la atmósfera de crisis que no será total, sino parcial y lo más limitada posible, a menos que un cambio de frente en las cuestiones marroquíes la impusieron.

Al paso que va la discusión de presupuestos, no es dudoso para nadie que antes de Navidad serán leyes aquéllas y el proyecto de reforma de la marina de guerra. Se suspenderán entonces las sesiones para las naturales vacaciones de Pascuas, y si en el seno de la comisión parlamentaria del Congreso, que estudia el proyecto de Administración local, se ha logrado una fórmula para hacer viable la ley, podría ser, quizá seguramente suceda, que el señor Maura modifique el Gabinete dando salida de Gobernación al señor La Cierva, para llevarle a Justicia, ó a su casa, colocando en este puesto a Besada, yendo Figueroa a Instrucción pública, si se provee su cartera, y quizá el señor Omsa de embajador a Berlín para concertar el tratado de comercio.

Esto dicen los aficionados a calendarios políticos.

El bienhechor de los artistas

Recientemente se ha inaugurado en París un monumento en honor del barón Taylor, costeado por las asociaciones de Spagnos mutuos para los artistas, fundadas por él.

Bondadoso y bueno sobre todo extremo, dejaba de cuando en cuando relampaguear su ironía frente a las miserias humanas presididas por la avaricia ó la sordidez.

Cuando dirigía la Comedia Francesa, en tiempo de Carlos X, la obra de Victor Hugo «Marion Desormes» fué suprimida de los repertorios por un orden del Gobierno, que no podía consentir apareciese en las tablas un rey de Francia, y que además se le pusiera en ridículo.

Decid á Victor Hugo, dijo el rey al barón Taylor, que para indemnizarle le señalaré una pensión de 6.000 francos.

Señor, contestó el barón, autorizadme para elevar la suma á 12.000; el ofrecimiento será más magnífico y la respuesta será la misma.

Es sabido como el autor de «Los Miserables» rechazó la oferta.

El barón Taylor comenzó su carrera como

oficial en los Pirineos en 1833. Estuvo mucho tiempo en España, conoció perfectamente el español, y contaba las historias de bandidos españoles con un interés, que nosotros no hubiéramos comprendido, pero que cautivaba á sus oyentes.



En su biblioteca de la calle de Bondy, en París, tenía una magnífica guitarra que aseguraba se la había regalado un bandido generoso llamado Jaime, con el que vivió tres días en lo más abrupto de Sierra Morena admirablemente atendido por el capitán del bandolero y los niños del mismo que le tiraban al huesped de las patillas.

El tren de Bilbao a Madrid

La Cámara de Comercio de Bilbao ha invitado al diputado á Cortes por Riaza Sepúlveda para asistir á la Asamblea que en aquella villa se celebrará para promover la construcción del ferrocarril directo entre Madrid y Bilbao.

El señor Píoñ, persuadido de la importancia que dicha vía tiene para el distrito que representa se propone asistir á la Asamblea, y aportar sus esfuerzos para que la construcción sea una realidad.

El distrito de Riaza ve con gran simpatía la actitud de su digno diputado.

Noticias militares

Destinos en Artillería

Teniente coronel, don Fernando Gómez y González, á la Comandancia de Mallorca. Comandantes, don Plácido Alvarez de Tejera, al depósito de armamento, de Jaca.

y don Angel Sánchez y Sánchez de Toledo, á la Comandancia de Mallorca, continuando en comisión en la Academia del Cuerpo.

Capitanes, don José Benas, á la Comandancia de Cartagena y don Ramón Briso de Montaine, al regimiento de Sitio.

Primeros tenientes. — Don Mariano Lanuza, al 7.º montado; don Roberto Pin, á la Comandancia de Menores, don José Sánchez García, á la de Ocid; don Luis García San Miguel, á la de Menores; don Ricardo Nardin, al 2.º de Montaña; don Vicente Abreu, al 2.º de montado, y don Camilo Lloas, á la Comandancia de Barcelona.

Primeros tenientes (Escuela de Reserva). — Don Ramón Arosa y don Antonio Lois, á la Comandancia de Barcelona.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación anual de 1500 pesetas al capitán profesor de Artillería, don José Nestora Garibay.

El puente sobre el Eresma en Navas de Oro

Un segoviano entusiasta, hombre dedicado á grandes negocios mercantiles, uno de los cuales es la representación de la importante sociedad «Fábrica de Mieres», constructora del puente de hierro sobre el Eresma en Navas de Oro, ha tenido la bondad de hacerse cargo de las excitaciones que días pasados hacíamos para la construcción de este puente, y remitiéndonos el historial del mismo, hecho con gran lujo de detalles, y una lámina de la construcción, que, por cierto, es de aspecto hermoso y gran solidez.

Según esos datos, las obras debieron empezar en Octubre de 1901 y terminar á los tres años.

Después de un año empleado en construcción de casetas y almacenaje de maderas, y al dar principio á las obras de piedra, se observó que la procedente de las canteras de Iscar no era de buena calidad y se promovió en 1902 un expediente para cambiarla por piedra de granito de Segovia, á lo cual accedió la Dirección general en 4 de Febrero de 1903.

En este último año se acopiaron materiales, excepto en el invierno, que por ser duro, ordenó la Jefatura de Segovia se suspendieran las obras, prohibición que se levantó en Mayo de 1904.

Las obras de fábrica estuvieron, pues, detenidas por culpa de la Administración quince meses, para autorizar el cambio de materiales, y así por el invierno de 1903.

En cuanto á la parte metálica, teniendo en cuenta que la construcción de los estribos está muy adelantada á

él ya á ser feliz en brazos de otra mujer. ¡Oh! no. El dividió conmigo sus placeres en otro tiempo, él me ha hecho hartarme de miel; justo, muy justo es que los dos ahora agotemos juntos hasta las heces la copa de la amargura. No, no; se engaña; si mientras yo viva, cree el infame con los halagos de otra mujer disipar los tormentos que le abruma; Zoraida se los hará sentir más crueles; nunca mujer ninguna, ninguna, los calmará con sus caricias!!! Pero esto para vos es nada, continuó más tranquila: vos ni nadie en el mundo pueden volverme la paz; nadie calmará nunca mis sufrimientos; todo lo más que puedo esperar de vos es que ayudeis mi venganza. ¿Qué importa? es bastante: conoceis á Leonor de Iscar? ¿sois acaso su amante?

—Soy, señora, respondió Usdrobal, cuya alma sensible habían conmovido las palabras de la hermosa mora, soy quizá el hombre que más culpa tiene de que

que dió por cierto su conjetura al oír el tono altivo que usaba Usdrobal en su expresión, no me he engañado, y os aseguro que quien quiera que seáis, podéis hablar francamente conmigo. Yo soy una mujer, y una mujer sin ningún auxilio en el mundo; vivo, por decirlo así, sola en el Universo, pero mi alma es noble y mi corazón es tan vengativo como generoso. Vos deseáis quizá tomar venganza de otros agravios, yo de los míos; tal vez nuestro enemigo es uno mismo, reunamos nuestras fuerzas y conspiremos de mancomunado contra él. Si sois un caballero, os bastará que una mujer desgraciada os reclame por su defensor; si sois villano, riquezas tengo, podéis disponer de todas.

—(Pues señor, bien va el negocio, prudencia. Si estuviera aquí mi maestro pensó Usdrobal, no dejaría pasar en blanco esta palabra, pero ya que esta mujer me cree caballero, portémonos como tal.) Yo, señora, continuó dirigién-

la revisión de cálculos y disposiciones del arco metálico, en Septiembre de 1902 se dió cuenta al contratista de que la fábrica de Mieres constaría el puente; y mientras el Estado designaba el ingeniero que había de inspeccionar las obras, se corrigieron defectos y omisiones, para asegurarse de la resistencia de los estribos.

Llegó así el año 1904 y se pidió prórroga recordando la designación del ingeniero que se hizo en Mayo de 1905 y desde esa fecha hasta 30 de Septiembre de 1906, se invirtió el tiempo en estudiar el proyecto y en corregir algunas equivocaciones sufridas.

El Consejo de Obras públicas informó favorablemente en Noviembre de 1906 y debió remitir el proyecto a la Jefatura de Segovia en Febrero de 1907.

Lo que falta por hacer es lo siguiente: informe y presupuesto adicional por la Jefatura de Segovia; aprobación por la Dirección general y construcción metálica.

El informe y aprobación podrán hacerse en lo que queda de año; y según el ingeniero de la «Fábrica de Mieres» el puente se hallará montado á los nueve meses de la aprobación del proyecto. Para ello el contratista ha solicitado nueva prórroga de un año.

EL ADELANTADO agradece vivamente al distinguido segoviano todos estos datos, y espera que él como todos cuantos se interesen por esta tierra velen porque el puente del Eresma quede montado en el plazo á que se refiere la prórroga pedida.

Comisión provincial

En la sesión celebrada ayer por la Comisión provincial se tomaron los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador en expedientes sobre autorización para establecer arbitrios extraordinarios de paja de cereales y leñas, que solicitan varios pueblos.

Inscripción en el turno de la sección de ancianos de Lorenzo Martín Oрдaba, vecino de Labajos.

Reclamar los documentos reglamentarios á Faustino Núñez, vecino de Anaya, que solicita el ingreso de dos hijos suyos en la sección de huérfanos de los Establecimientos de Beneficencia.

El reintegro del asilado Julio de San Sabas.

De conformidad con lo interesado por la Diputación de Barcelona para conseguir que por el Ministro del ramo se sirva rebajar el cupo señalado para el actual reemplazo.

Aprobar la cuenta que presenta el maestro del taller de Sastrería de los Establecimientos provinciales, por el uniforme de correos, completo, hecho para el asilado que fué D. Joaquín Torquemada.

Ejecutar algunas obras de pequeña importancia dentro del Palacio provincial.

Un herido

Según nos comunican del pueblo de Nava de la Asunción, al salir de un baile público el día 26 del actual el joven de 19 años llamado Manuel Casado Ajo, censuró agriamente á un grupo de mozos que se hallaban en la calle, próximos al salón de dicho baile, porque se estaban entreteniéndose en frotar con guindilla la cara de todos los que por allí pasaban.

Entonces, y al verse censurado por el Manuel, se destacó del grupo un joven llamado Eustasio Berzal Gil (a) El Mano, de unos 18 años de edad y cuestionando de obra con el primero, tiró de navaja y le inferió una herida de unos nueve centímetros de profundidad en el bajo vientre, la cual fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor se dió á la fuga, siendo detenido por la Guardia civil á la una de la mañana y entregado al Juzgado.

Sociedad Económica Segoviana Sesión de anoche

Bajo la presidencia del señor Villa (don Mariano), celebró anoche sesión la Junta directiva de la Sociedad Económica Segoviana de amigos del País, dándose cuenta por la presidencia de haberse ejecutado los acuerdos adoptados en la sesión anterior, relacionados con el servicio de trenes y con la pretensión de que sea declarado mercado tradicional el de los domingos, á los efectos de la ley del descanso dominical.

A propuesta del señor Santuste fué nombrado socio corresponsal D. T. Valladares, Secretario del Presidente de la República de Honduras.

Dióse por el Bibliotecario cuenta de los libros últimamente recibidos, con destino á la Biblioteca popular, y entre los que figuran la última notable obra del Cronista de la ciudad, don Carlos de Lecea, titulada «Alvar Fánex», acordándose dar las más expresivas gracias á los donantes.

Tratóse también de la publicación de la «Revista», órgano de la Sociedad Económica, levantándose la sesión poco después de las ocho de la noche.

En Montejo de la Serrezuela

Las clases de adulto.—Una conferencia.

En el día 1.º del actual dieron principio las clases nocturnas de adultos en esta localidad, bajo la dirección del joven é ilustrado profesor don Daniel Cristóbal Pedraza, á las que diariamente concurrirán con puntualidad un buen número de alumnos, deseosos de aprender todo cuanto se les enseñe por su maestro.

Por iniciativa del mismo, el sábado último, se dió una conferencia sobre religión y moral, por el digno párroco de esta villa, don Manuel Cruz Saja Gil, quien en elocuentes frases, desarrolló su discurso, en el que

por vez primera, en esta clase de actos hizo narración de los hechos que dar fe de lo necesarias que son para vivir en buena sociedad, la religión y la moral, ofreciéndonos más tarde explicarnos todo cuanto le sea posible referente á la materia, por considerarse la base principal de la educación.

Muy gustosos aceptaron las autoridades y escolares tan grato ofrecimiento, pues la facilidad de palabra y escogido lenguaje que el señor Saja emplea para desarrollar los temas que se propone, hacen esperar, y con fundamento, que todos cuantos le escuchan, podrán adquirir conocimientos útiles, con los cuales sabrán conducirse con sus semejantes, dando al mismo tiempo buen ejemplo para sus sucesores.

R. GÓMEZ.

Instrucción pública

Presupuestos.—El señor Alcalde del pueblo de Pajarejos, remite á esta Junta los presupuestos de la escuela de dicho pueblo, para el año de 1908.

CATASTROFE FERROVIARIA

El tren despeñado

Las víctimas

Toda la noche de ayer el lugar del siniestro ha ofrecido un espectáculo macabro. De entre los escombros penden como racimos varios cadáveres sin poder retirarlos, por estar entre hierros y plataformas de los vagones. Principalmente una hermosa señorita de dieciocho años, ofrecía aspecto horroroso, colgada del busto y los brazos tendidos.

Han sido recogidos dos cadáveres abrazados y á un lado un ramo de azahar.

Una nutrida representación de la Cruz Roja de Reus y Tortosa, con hacías de viento, ha ayudado eficazmente á los trabajos.

Para calentar la atmósfera se formó con los restos de los vagones fogatas en el lugar de la catástrofe.

Por el juez de Reus se ha procedido á la identificación de 20 cadáveres que se hallan allí.

Una familia

La familia Barrera casi ha desaparecido.

Han muerto de ella el padre, Tomás Baviera, de cuarenta y nueve años, y sus hijos Virginia, de veintitrés, María de diez y ocho, Fermín, hermano del primero, de 45 años, Bernabé de diez y siete, Fermín, de veinticuatro y María de diez y ocho.

Catástrofe prevista

Según autorizadas opiniones, la catástrofe estaba prevista, y dícese que al adquirir la Compañía del Norte algunas locomotoras de gran peso, varias personas conocedoras de aquella línea manifestaron sus temores de un siniestro posible.

El puente hundido, que mide 100 metros de longitud por seis de altura de antigua construcción y se halla tendido sobre una rambla que recoge gran cantidad de agua en las épocas de lluvias.

La torrencial avenida de 1904 hizo temer por la seguridad del puente, hasta el extremo de adoptar precauciones y repararse en algunos puntos.

Teatro Miñón

En la primera sesión se pusieron anoche en escena «El barquillero» y «La verbena de la paloma».

Ambas obras tuvieron una interpretación muy esmerada, sobresaliendo en el desempeño la señora Mora, la señora Flores, y los señores Soler, Moreno, Victoriano é Hidalgo.

«La verbena», fué oída con el agrado de siempre, y en ella lució todos los primores de su voz privilegiada el tenor señor Victoriano, que anoche se despidió del público de Segovia, obteniendo una cariñosa y expresiva ovación.

Para la segunda hora estaban anunciadas «Venus-Salón» y «Apaga y vámonos».

En la primera de estas obras, bien conocida en este teatro, obtuvieron muchos aplausos la señora Muñoz, que realizó su espléndida belleza luciendo algunos elegantes y caprichosos trajes, y Elvira Flores, que derrochó inganío y donaires en los distintos tipos que caracterizó.

También estuvieron muy inspirados, haciendo las delicias del público, los señores Soler, Moreno, Hidalgo, y Victoriano, que cantó la jota aragonesa con todas las de la ley.

Por último, se estrenó el disparate cómico «Apaga y vámonos», que constituyó un éxito de risa, y en el cual fueron muy aplaudidos la señora Muñoz y señorita Flores y los señores Soler y Moreno, que hicieron un cuarteto delicioso.

DE AGRICULTURA

El ganado lanar y las moscas

El señor G. H. Carpenter, de la Sociedad Real de Dublin, ha dado cuenta sobre una infección muy conocida por los criadores de ganado lanar, pero de la cual no se hace caso y se descuida mucho. Nos referimos á la repugnante mosca grande, vercosa, aliada á la común mosca azul, y que durante el verano pone sus huevos en la lana de las ovejas atraída por el barro ú suciedad en las partes traseras del animal, originando

quezuras primeramente, y más tarde la enfermedad del gusano.

Estos animalitos van irritando y comiendo en el lugar que se encuentran, y por último, si no son atacados con tiempo, continúan su obra destructora hasta comer el animal vivo.

Por esto la celosa Asociación Rural del Uruguay llama muy especialmente la atención de los dos estancieros, y aconseja lavar los lugares infectados en seguida de notarse la enfermedad, con kerosene continuamente.

El pronto desabrumbiento y destrucción de los gusanos es de mucha importancia.

EN AGUILAFUENTE

TOMA DE POSESION

A fin de cumplir un deber de franca amistad y alentados por los caricias de una buena tarde, nos trasladamos en la de ayer al inmediato pueblo de Aguilafuente, donde habia de tomar posesión de su única parroquia al virtuoso é ilustrado sacerdote, licenciado don Lucas Rodríguez López.

A nuestra llegada advertimos los primeros síntomas del entusiasmo con que aquel culto pueblo iba á recibir á su nuevo párroco, y ya en casa de éste, vimos que buen número de comensales despachaban una suculenta comida, cuya bien servida mesa presidía el Ilmo. Sr. D. Balduino Cabrera, Administrador del Real Patrimonio y su distinguida y elegante esposa. Mientras terminaba la comida fueron llegando más invitados de Turégano, Escalona, Sauquillo, Fuentepelayo y otros pueblos donde el nuevo párroco es tan querido.

Una vez terminado el banquete (que bien merecía ese nombre), nos trasladamos á la Iglesia parroquial entre un inmenso gentío que se letraba por presenciar el acto. Se leyeron la Real cédula, por la que se nombra párroco de la de Santa María, Aguilafuente, al Sr. D. Lucas Rodríguez y el Decreto mandando dar la posesión. Fué dada por el M. I. Sr. D. Gaspar de Andrés, Dignidad de Maestrescuela de la Catedral de Segovia, firmando en calidad de testigo el señor Cabrera y el señor Alcalde de Aguilafuente. A continuación del ceremonial propio de estos casos fuimos á la casa parroquial desde cuyos balcones se tiró gran cantidad de dinero, que en su mayor parte fué casado al vuelo, jó-

mo que habia un millar de buenos casadores; y á continuación fué servido un espléndido refresco, recibiendo el señor Rodríguez plácemes y enhorabuena, apretones de manos y, en suma, pruebas elocuentes de lo mucho que le quieren sus feligreses y de las simpatías con que cuenta por acá.

Es imposible citar todos los nombres, porque Aguilafuente acudió en masa; Turégano, su pueblo natal, mandó una nutridísima representación de lo más florido; de San Ildefonso, vimos á don Balduino Cabrera y señora; de Segovia, á don Gaspar de Andrés y su sobrino don Segundo; don Claudio Moreno don Félix Rueda y don Amando Escorial; de Fuentepelayo, á don Gerardo y don Angel Gilsanz, don Lucas de Andrés, don Gregorio Mañas, Teniente de la Guardia civil y algunos otros; de Escalona, al farmacéutico don Modesto Rodríguez y don Luis Gala, y, por último, los párrocos de Navalmanzano, Fuentepelayo, Hontalbilla, Lastras de Cuéllar Cuevas de Provanco, Sauquillo, Fuentepiñel, Aldea del Rey y Escalona; coadjutores de Turégano y Aguilafuente y algunos sacerdotes más, hasta catorce.

Satisfecho puede estar el amigo don Lucas de las pruebas de cariño recibidas en el día de ayer, tanto por sus feligreses como por sus numerosos amigos. Por ello le felicitamos, así como á sus ancianos padres y hermanos, que se multiplicaron por atender á sus huéspedes, felicitación que hacemos extensiva al simpático pueblo de Aguilafuente.

El Corresponsal.

Turégano, Noviembre 25-1907.

SUETOS

El cotillón del Casino

Ya han llegado las figuras para el cotillón que se celebrará el próximo lunes, 2 de Diciembre, en el Casino Militar y al cual piensan concurrir lo más selecto y distinguido de la buena sociedad segoviana.

Dichas figuras son del mejor gusto y variedad posible.

Promete ser una brillante fiesta que dejará gratos recuerdos en Segovia.

De viaje

Han salido: Para Madrid don Benigno Gutiérrez, médico de Prádena; don Lázaro Sáez y don Angel Magdalena.

—Y para Turégano, don José Fernández Soto.

—Han llegado á Segovia, don Mariano Proveucio, y don Cirilo Moreno, de Berroemuel; don Pablo Muñoz, de Tarrubuela; don Agustín Herrero, de Pinarejos; don Desgracia Sastra, de Lovingos, y don Tomás Muñoz, de Dehesa de Cuéllar.

Notas de la Alcaldía

Asuntos que figuran en la «Orden del día» para la sesión que esta noche ha de celebrarse en el Ayuntamiento, si se reúne suficiente número de señores concejales, á las siete de la tarde.

Obras.—Presupuesto para las obras de exoneración y desmonte del camino de «Valdevilla».

Subasta.—Acta sin efecto de la celebrada para el alumbrado público por petróleo, del barrio de San Marcos.

Presupuesto para 1908.—Presentación de los nuevos presupuestos confeccionados que han de regir durante el año de 1908, para su aprobación y discusión.

Parece ser que para compensar la baja producida en los ingresos por la desgravación de los vinos, se proponen recargos en la contribución industrial, cédulas personales y otros arbitrios.

En el presupuesto de gastos aparecen con sensible aumento las partidas de obras, alcantarillado, expropiaciones y ferias.

También se consigna una cantidad de relativa importancia para continuar el cubrimiento del Clamores.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan: En el Hotel del Comercio, don José Carbajo y señora, propietarios; D. Ricardo Sanz, fabricante de liques de Játiva; y los representantes de comercio don Antonio Vicent, don Joaquín Gironella, D. Teodoro Díaz, D. Nonito Torres y D. Pedro Baño.

El nuevo cinematógrafo

Atentamente invitados por D. Salvador García González, propietario del nuevo cinematógrafo instalado en la Plaza Mayor en el sitio conocido por «Mesón grande», titulado «Reina Victoria», é hijo político de nuestro buen amigo, don José Brun, hemos estado examinando las obras que se están llevando á efecto para su

á abrir mi corazón. El señor de este castillo fué en otro tiempo mi amante; ahora es mi mayor enemigo. Me ha despreciado, me ha humillado, se ha olvidado enteramente de mí, y yo le he amado como nunca se amó, y he desoído la voz de mi orgullo más de una vez para perdonarle. Yo he sufrido sus desprecios sin dar siquiera una queja, le he visto apartarse de mí, y sola con mi dolor, tal vez he tenido compasión de su tristeza olvidándome de la mía: mis lágrimas han corrido en silencio, mi amor por él he sentido que se aumentaba con su desdén, y lejos de pensar en vengarme de su inconstancia, me he esforzado á hacerle más agradable á sus ojos, á consolarle, determinada á sacrificar mi vida por hacer su felicidad. Si, yo estaba determinada á morir; lo estoy ahora mismo más que nunca, pero vengada. Nuevos ultrajes, horribles insultos, insufribles celos han venido ahora á amargar con su ponzoña mi corazón, y

dose á Zoraida, no comprendo bien vuestro discurso, y os suplico que si no lo tomáis á mal, os expliquéis más claro: vuestra situación me vuelve á favoreceros, y así no teneis nada que distraer. En cuanto á las riquezas que me ofrecía, os las agradezco, porque soy más amante de la gloria que del dinero.

—No os ocultaré nada, replicó Zoraida, siempre que me deis vuestra palabra de caballero, pues sin duda lo sois, visto vuestro proceder generoso, de no comunicar á nadie lo que os dijere, caso que no queráis ser cómplice de mis designios. Dádmela, y acaso no sentireis tenerme por aliada.

—Yo os doy la palabra más sagrada, repuso Usdrobal, que un caballero pudiera dar, y os prometo cortarme la lengua antes de que ella revele á ningún viviente vuestro secreto, cualquiera que sea, aunque fuese vuestra intención asesinar á mi mismo padre si lo tuviera.

—Me basta, respondió la mora; voy

apertura y las condiciones de seguridad para el público que ofrecen y que son inmejorables, pues además de nueve puertas de salida, hay un magnífico aparato «apaga incendios» para caso de siniestro, en el departamento donde se halla el motor, y están todas las paredes forradas de chapas galvanizadas.

La apertura será el día 29 del actual, siendo por invitación las dos primeras secciones, que serán para las autoridades y la prensa local. Para las de pago el precio será 15 pesetas entrada general y 0,30 asiento de preferencia.

Felicitemos al señor Garofa González, por la instalación de ese cinematógrafo:

Enfermo
Se encuentra enfermo de algún padecimiento, el ilustrado Maestro de Instrucción primaria de la Escuela de niños del barrio de Santa Eulalia, D. Mariano Gimeno.

El sarampión
Se ha declarado la epidemia del sarampión en el pueblo de Sigüenza, por lo cual las autoridades han tomado las precauciones necesarias, a fin de evitar su propagación.

Autorización
Hoy ha sido entregado un oficio del señor Gobernador civil interino don Rafael Ramírez Avellanosa, al dueño del cinematógrafo «Reina Victoria», don Salvador Garofa González, con previo informe del señor Arquitecto municipal y para que pue...

Para los periodistas
El señor Alcalde ha tenido a bien ordenar (lo cual le agradecemos infinito) que la mesa destinada para la prensa, durante las sesiones, sea colocada en los escaños, separada del público.

Remisión de escopetas
Por el Gobierno civil de Guipúzcoa, se ha autorizado a D. E. Sanvictor, para que remita a la consignación de D. Juan P. Garofa, vecino de Cuellar, 6 escopetas procedentes de la fábrica de Eibar.

OPTICA
En la acreditada Relojería de Dámaso Barrio, Plaza Mayor, núm. 8, se ha establecido una sección de óptica, la cual pone a disposición del público en general.

Alcance de Madrid
Según dicen del Peñón de Alhucemas; se ha desarrollado una terrible epidemia que causa grandes extragos en la kábila de Gomara, distante 16 leguas de Tetuán.

Matrimonio
Mañana a las cuatro de la tarde contraerán matrimonio en la iglesia de Santo Tomás, Geminiano Fuentes Román de 23 años y Juana Avila Guillerrez de 19, ambos solteros.

Para la Administración local, particular
Agendas de Bufete; a 1, 1'50 y 2 pesetas.
Memorandum de la cuenta diaria; a 2'50 ídem.
Agenda de bolsillo; a 1'50.
Almanaque «El Año en la mano»; a 1,50 y ídem.
Almanaque Bailly-Bailliere, a 1,50, 2 y 3 ídem.
Exposición permanente de obras literarias y científicas (todos los días se reciben novedades).
Tarjetas postales, bromuros y Platinos iluminadas, a 0'20.
Especialidad en tarjetas de visita y toda clase de impresiones.
Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 45.

Unicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Carrera de bicicletas
El día 1.º de Diciembre próximo se celebrará una carrera de ciclistas entre Aróvalo y Segovia, adjudicándose como premio una artística medalla de plata y el título de campeón. Las inscripciones se harán en los domicilios de don Pedro López, en Madrigal de las Torres (Avila) y de don Evasio Moreta, en Avila.

Juzgado Municipal
Registro civil
Se ha inscripto la partida de nacimiento de la niña Emilia Oasta Petra N it Dominguez.
Defunciones, ninguna.
Cura el estómago e intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.
De venta en todas las farmacias.

Diario religioso
Santos para mañana
San Gregorio.
Cultos para mañana
En Corpus.—De cuatro y media a cinco y media, el ejercicio diario del Santísimo Sacramento.
En San Gabriel.—A las cinco de la tarde, rosario y ejercicios del mes de ánimas.
En las Dominicas.—Rosario al anochecer, y sigue el mes de ánimas.

Sección de espectáculos
Teatro Miñón
Funciones para mañana:
(4.ª de abono, de la 2.ª serie.)
A las seis en punto.
El perro chico, La buena sombra.
A las diez en punto.
Enseñanza libre, ¡Apaga y vámonos!

Mercados

SEGOVIA
El precio del grano en paneras es el siguiente:
Trigo, 47 47 1/2 reales fanega de 94 libras.
Cebada, 25 y 25 íd. íd. las 70 libras.
Centeno, 30 a 32 íd. íd.
Algarrobas, 39 a 43 íd. íd.
CANTALEJO 22
Trigo, a 47 reales fanegas.
Centeno, a 35 íd. íd.
Cebada, a 28 íd. íd.
Algarrobas, a 38 íd. íd.
Avena, 22 íd. íd.
Yeros, a 37 íd., íd.
Cálculo de entradas 200 fanegas.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal regular.

AREVALO
Se cotizó el trigo 48 y 1/2 a 49 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, 34 y 35 íd. íd.
Cebada, 28 a 29 íd. íd.
Algarrobas, 35 y 36 íd. íd.
Cálculase la entrada de trigo en 1600 fanegas.
Tendencias del mercado sostenido.
Temporal bueno.

MEDINA DEL CAMPO
Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 700 fanegas de trigo vendiéndose a 50'00 reales las 94 libras.
VALLADOLID
Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal.—500 fanegas de trigo que se cotiza a 51 reales las 94 libras.
Almacenes del Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron a 51'00 reales las 94 libras.
Entraron 70 fanegas de centeno que se pagaron a 36'00 reales las 90 libras.
Tendencia del mercado firme.

PENAFIEL
Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo, a 50'50'50 reales fanega de 94 libras.
Centeno, a 33'00 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 29 reales.

Lo que dice La Cierva
El ministro de la Gobernación hablando hoy con los periodistas ha dicho que ignora cuando será el regreso de los reyes, y si vendrá el rey solo ó acompañado de la reina Victoria.

¿Será el colora?
Dícese que oficialmente se han registrado algunos casos de cólera morbo en Melilla y Alhucemas.

Las noticias son contradictorias en este punto. El Gobierno, en previsión de mayores males, ha enviado medicamentos de Málaga.

Regreso de la infanta
En el sudexpreso de esta mañana ha llegado a Madrid la Infanta doña Isabel.

En la estación le esperaban la familia real, el Gobierno, las autoridades y un numeroso y distinguido público.

La catástrofe de Cambrils
Los ingenieros que fueron a reconocer el sitio de la catástrofe ferroviaria de Cambrils, han telegrafiado al ministro de Fomento diciendo que el siniestro fué ocasionado por un descarrilamiento.

Los estudiantes
Todos los estudiantes, menos los de Física, han entrado hoy en sus clases.

Se han registrado algunos desórdenes, pero de poca importancia.

El gobernador de Coruña
Las últimas noticias de Coruña dicen que sigue muy grave aquel gobernador civil, don Valentín Gómez, habiendo sido viaticado.

Las clases pasivas
El señor Osma prepara un proyecto de ley reformando la de las clases pasivas.

En esta ley, de sentido muy radical, se respetan los derechos adquiridos y se consignan grandes reformas para los que entren a servir al Estado, después de promulgada dicha ley.

Congreso
El marqués de Casa Laiglesia se ocupa de la última catástrofe ferroviaria, denunciando el hecho de que varios ministros sean consejeros de las Compañías, dándose el caso de serlo también el ingeniero jefe de una división de ferrocarriles.

Acaba pidiendo se reforme la ley de vías férreas.

El señor Besada contesta que él no ha sido ni es, ni será consejero de compañía alguna de ferrocarriles; que al dictar una nueva ley a raíz de la última catástrofe podría tacharse a aquella de parcial é inspirada por la pasión.

Promete hacerlo cuando se serenen los ánimos. El señor Nougues pregunta al gobierno si obra en su poder la estampilla real.

El presidente le llama al orden. Sigue diciendo el señor Nougues que la prolongada ausencia del Rey es perjudicial para los intereses de la Nación.

de la palabra el diputado republicano. **La bolsa**
Aún no se conoce hoy la cotización oficial de la bolsa.

Garañones
SE VENDEN dos pollinos garañones, de cinco años, menores de la cuerda.

SE COMPRAN, otros dos pollinos garañones que alcanzan dos dedos ó más sobre la cuerda, y cumplan tres años en Marzo próximo.

Dirigirse a don Rigoberto de Rojas, en Cuellar. **NORMANDO**
Se desea comprar un caballo normando, de tres a cinco años y de dos dedos sobre la cuerda.

Dirigirse a don Rigoberto de Rojas en Cuellar.

Venta de una buena casa
La número 18, Canongía Nueva. Para tratar, en la misma calle, número 4.

Abacás para esterar
a 0 50, 0 70, 0 75, 1 25 y 1 75 pesetas. Colocadas, 10 céntimos más. Comercio de Tejidos y novedades de José Calderón, 4, Plaza del Azoguejo, 4.

A las señoras
de buen gusto
Procedente de Madrid, se encuentra en esta capital, Josefina Buendía de Salazar (Peluquera discípula de Pages), la cual ofrece sus servicios profesionales, dentro y fuera del establecimiento.

Hace toda clase de postizos rizados

Padres de familia

El mejor regalo que podéis hacer a vuestros hijos, es asegurarlos en el Banco Aragonés de Seguros; si es niña para que a los 21 años tenga reunido un Capital, y si es niño para que al entrar en quinta tenga las 1.500 pesetas con que redimirse del Servicio Militar.

Como el Banco Aragonés dá la facilidad de pagar por meses con lo que corresponda con arreglo al seguro que realicéis, sin trabajo podréis reunir la cantidad necesaria, que de una vez os sería imposible ó costosa.

Las garantías del Banco Aragonés son grandísimas, puesto que es la única en su clase que opera en España constituida como Sociedad Anónima, con arreglo a las Leyes vigentes, y que tiene hecho en la Caja general de Depósitos del Estado, el depósito necesario para garantía de sus asegurados.

Detalles y tarifas y demás explicaciones, las dará a quien lo solicite la Dirección general en Zaragoza, Coso, 61; la Subdirección en Madrid, Olavide, 14, ó el Agente general para esta provincia, don Martín Cubo Mayor, 7, Segovia.

Gran acontecimiento!

EL 11 DE OCTUBRE HA TRIUNFADO
y podéis pasar a cobrar los que tengais vales de ese día, en el Comercio de Tejidos de Carlos Tablada Maeso

CALLE DE CERVANTES, 38.—SEGOVIA
Es el comercio que más barato vende y ofrece al público más ventajas. Los que tengais que hacer compras, no dejéis de visitar esta acreditada casa y os convenceréis de la verdad, Felpas de seda 6 cuartas de ancho, en blanco y negro, desde 7 pesetas.
Lanas para vestidos, altas novedades, desde dos reales.
Paños para abrigos de señoras, en negro y colores, 7 cuartas de ancho, muy buenos y muy baratos.
Altas novedades en lanas, pañetes y tupelines, 5 cuartas de ancho, para señoras, a precios incompetibles.
Gran surtido en tapabocas de dos caras, desde lo más barato hasta lo mejor que se fabrica; en dibujos, alta novedad.
Mantones de paño de Imalalla, de rizo y de dos caras.
Toquillas y chales, un inmenso surtido en todo lo que se desea en alpérgo y punto.
Chalecos de Bayona para hombre, desde 2 pesetas a 20.
Surtido completo en géneros de punto inglés, para señoras y niños.
Franelas, pañetes y piqué para camisas y vestidos, las mejores marcas y más modernas.
Primera casa en géneros blancos y negros, de hilos y algodón.
No hay quien compita con esta casa.
Calle de Cervantes, 38.—SEGOVIA

y sin rizar, peina y enseña a peinar. También se tiñe el pelo. Ondulación natural.

Plaza Mayor, número 7, principal, centro

Artillería Regimiento de Sitio
Venta
en pública subasta de dos caballos de desecho, y tres mulas, y un mulo, por sustitución de ganado, para el día 7 de Diciembre próximo, a las once de su mañana, en el cuartel «Casa Grande», que ocupa el expresado Regimiento.
Segovia 27 de Noviembre de 1907.—El Comandante Mayor, Rodríguez.

NITRATO DE SODA
como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse a don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

VENTA
Se venden materiales procedentes de derribo, teja, madera y demás. Pueden verse en la calle de Santa Isabel, y tratar con Maximino Berredo.



GRAN LICOR
BENEDICTINE

SECCION DE ANUNCIOS

EMULSION MADAI

Es mejor que Scott y similares, por ser única que contiene 80 por 100 de hígado de bacalao de Noruega Laffoten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencia, clorosis, embargo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

Gran fotografía-Victoria-11

El antiguo gabinete fotográfico establecido en la calle de la Victoria, núm. 11, ha abierto de nuevo sus puertas al público, estando al frente de todos los trabajos el acreditado y conocido operador de Madrid señor Carrasco, quien se propone dar a conocer en esta capital y a precios un 50 por 100 más barato que nadie, los últimos adelantos en fotografía, la naturalidad, la elegancia y la especialidad en Citratos, Pistinas, ampliaciones, reproducciones, fotominiaturas y toda clase de trabajos, y proveer a los niños empleados hasta hoy en este arte son los que le han valido la popularidad, y el crédito que goza en la Corte, el señor Carrasco.

Retratos a diez céntimos.

Postales, media docena 3 pesetas.

Grupos baratísimos.

Retratos kilométricos, entregados en el acto.

Especialidad en retratos de niños.

Esta casa responde de todos los trabajos, y se ofrece para fuera del establecimiento tanto durante el día como la noche. También se encarga para la comodidad de los aficionados del revelado tiraje de positivas y de la enseñanza de procedimientos a precio sumamente económicos.

No confundirse: Victoria, 11, la más antigua de la capital.

Fotografía de Montes

Reoyo, 15, 3.º

Llegó la ocasión de obtener un buen retrato

El dueño de este establecimiento, deseoso de complacer al público que durante tanto años lo ha favorecido con sus encargos, tiene el gusto de participarle se ha trasladado a la calle de Reoyo, núm. 15 (casa nueva del señor Ochoa), donde sin omitir gasto de ningún género ha montado un gabinete fotográfico con todos los adelantos hasta hoy conocidos. Todo trabajo será entregado con la aprobación del público. Se hace toda clase de trabajo conocido en fotografía.

Especialidad en retratos de niños

No confundirse: Reoyo, 15, fotografía

Esta casa no tiene sucursales; no fiarse de anuncios confusos. Fijarse bien que Montes está en la calle de Reoyo, 15, 3.º

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. **Todo a precios muy convenientes**

Sociedad Cooperativa Militar de Segovia

Esta sociedad tiene el gusto de participar a los señores Socios, que desde el día 1.º al 20 de Diciembre, hará un regalo, consistente en participaciones de la Lotería de Navidad, dando 50 céntimos de peseta por cada 12'50 pesetas de gasto.

A los que acumulasen por pequeñas compras en las citadas días talones por la cantidad expresada, se les dará también la misma participación, a cuyo efecto presentarán los taloncillos de compras los días 21 y 22 de Diciembre en la Caja de la Sociedad.

Desde 1.º de Diciembre se pondrán a la venta los turrones, mazapanes y demás género de Navidad.

Muy interesante a los hortelanos

En inmejorables condiciones se arrienda una huerta en esta Ciudad, calle de los Oanuelos, número 24. Para tratar dirigirse al dueño, que vive en la misma casa.

CALZADO Aviso importante.

Se acaban de recibir grandes remesas de calzado, formas españolas, americanas, inglesas y francesas. Clases especiales para sacerdotes y militares. Hay existencias para todas las fortunas. Se hace un 10 por 100 de rebaja en todas las compras. No compren calzado sin ver clases y precios de esta casa, que es la más antigua de todas las de su clase, y la que presenta los tipos más modernos en el calzado.

«La Española» Isabel la Católica, 8.

Quien compre el calzado aquí lo será muy conveniente por que no pagará nada ni paga los dependientes

¡Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, a 45 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, a 35 ídem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, 25'50.

35 piezas cristal fino (para comer), 6 ídem.

Lavabos completos de Viena, a 13'50 íd.

Objetos para regalos, de las mejores fábricas, a precios increíbles, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visidad «LA MODERNA» y es conveniente.

38, Plaza Mayor, 38

SEGOVIA

JARABE PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresco. Cura Resfriados, Tos, Gripes, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Hinchazón.

PARIS, 2, rue Vivienne, en face de la Tour de la Horloge

Paños y Confecciones

EUGENIO NONIDE

8, Juan Bravo, 8,

Venta de paños de todas clases. Bonita colección en abrigos para señora, últimos modelos de París. Hermosa colección en Patenes, Vicuña, Gergas y Estambres, para trajes de caballero y niños, Chester «Fantasía», para abrigos de señora y caballero.

Gran surtido en abrigos, capas, pellizas, y trajes de niños, confeccionados y a la medida. Impermeables Ingleses garantizados hechos y a la medida, desde 50 pesetas.

Gran rebaja en lanas para trajes de señora 7/4 ancho, desde 2'50 pesetas.

FORNOS-ANTIGUA SEGOVIANA

Lorenzo Vallés

REOYO, 15 AL 21.—SEGOVIA

Concluidas las obras en la casa nueva de D. Felipe Ochoa, he tomado a mi cargo muchas y cómodas habitaciones donde puedo ofrecer al público gran amplitud, comodidad y higiene que aquel sabrá apreciar en todo su valor.

Para los viajeros que lo hagan en caballerías, se les ofrece desde luego para estas una excelente y segura custodia, sin que ellos tengan que ocuparse para nada del alimento y limpieza de aquéllas.

Como de antiguo conoce el público el trato de esta casa, inútil creo decir que continúa esta mejorando de día en día sus servicios y que desde luego se les ofrece un excelente trato y la mayor higiene en los alimentos y comodidad en todo servicio.

Se admiten abonos mensuales desde 100 pesetas en adelante.

Lorenzo Vallés

Reoyo, 15 al 21

SEGOVIA

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Plata)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.500.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París a 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4. 2.º

Centro Barcelonés Quintas

Autorizado por la Ley de 30 de Junio de 1887

Dirección general: Carmen 42, 1.º; Barcelona

Esta antigua Asociación es la única en España que ha redimido siempre a todos sus asociados por 750 pesetas, después de dejar garantida la responsabilidad de los excedentes de cupo por 6 años, permitiendo que los interesados depositen sus capitales en el mismo pueblo de su residencia ó donde quieran, sin que la Dirección pueda levantar los depósitos hasta la época de la redención de los mozos.

Los miles de pólizas suscritas y los centenares de redenciones que ultima este centro en cada quinta y de cuyos mozos facilita sus nombres y domicilios en relaciones impresas, son su mejor garantía.

Para evitarse serios disgustos deben las familias tomar muchos y desinteresados informes de las asociaciones en las cuales desean ingresar.

Para prospectos y suscripciones a nuestro Delegado en Segovia, don Mariano Tejero Frías, calle del Pozuelo, número 6, principal.

FUNDADA 1867.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los lumbos, para la debilidad en las caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor, póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Lodos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá colocarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, etc., para las partes sensibles y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido 4 millones durante más de 30 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni ninguno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España: J. URIACH & C.ª, Barcelona.